

启发学生兴趣,关注学生成长

济南协和双语实验学校: 每一位学生都是老师眼中的主角

启发学生兴趣,关注学生成长。在济南协和双语实验学校初中部,有一支优秀的教师团队。在教学中,他们设计了丰富多彩的活动,让学生在实践理解课本知识;在生活中,有的女教师搬进女生宿舍,与学生成为了无话不谈的朋友。在这所年轻的学校里,学生也从懵懂无知慢慢成长为一名优秀的中学生。

▶ 平板课堂



本报记者 潘世金
实习生 姜亚婷 李莎莎

寒假调研商场产品 课堂配有平板电脑

数学竞赛、数学小课堂、调研商场中的商品……济南协和双语实验学校初三三班数学老师户玉莹总是有着许多“新花样”,让学生在实践活动中产生学习兴趣,培养学习习惯。“先练再讲再实践是我的教学方法。我会在讲新课之前让学生做一个导学习题,根据学生的反馈进行授课,再通过实践活动帮助学生巩固知识,将课本与实际生活相连接。”

今年寒假,户玉莹为学生布置了一个有意思的作业,请学生走进商场,研究一种商品在过

年期间进价、售价、销售量、打折等情况,算出该商品的盈利,并分析原因。“虽然是实践作业,但里面运用了课本中的一元一次方程、打折销售以及数据统计分析等知识,想要做好可不容易。”户玉莹介绍,班上有名学生的数学基础并不是很好,但为了做好这项作业,自学了课本,将之前不懂的知识点搞明白了。

此外,平板教学这一模式也受到了学生、家长们的一致“点赞”。在课堂上,每一名孩子手上都拿着一台平板电脑。“这是为学生构建的智慧课堂,每个教室都为学生配备了平板电脑,还可以通过平板进行课后习题的随堂测试。”户玉莹介绍,平板电脑实行分层次发放作业,老师能够及时了解学生的回答情况,在教学过程中更有针对性。

师生同住一个宿舍 关注每名学生成长

教师住在学校不新奇,但师生同住一个宿舍想必大家没有听过。去年9月,初一四班的女班主任吉丛搬进了学生宿舍,和三名女学生住在了一起。“当时正好有名学生搬走,我为了更加了解学生,便搬到了学生宿舍,和她们一起放学、一起洗漱睡觉。”吉丛表示,和学生住在一起后,她们慢慢开始主动向我分享“小秘密”,也能将我的话听进去了。

在生活中,吉丛还是一位两岁孩子的母亲,但是为了班里的学生,她每周回家一次,与学生相处的时间比自己的孩子还多。“我关注每位学生的成

长,发现他们的闪光点。在我的付出下,学生们也有了很大的进步,有名学生的生物学科从及格边缘考到了年级第二。”

“知道老师搬进学生宿舍,我挺惊讶的,但也很有压力。后来发现老师并没有把课堂负担带回宿舍,反而和我们一起玩,用幽默的语言给我们讲一些小故事,让我在不知不觉中有收获。”初一四班学生张馨月表示,自己有时会看到老师背着小书包回宿舍,在书桌上备课的场景,也感受到了老师的辛苦。

说起在校的感受,张馨月表示自己刚知道就读的初中是寄宿制时,其实内心是抗拒的,但在来学校报到的第一天就被美到了。“无论环境还是设施都很好,在校不到一年时间,我也从懵懂无知的小孩子转变成一名成熟的初中生。”

链接>>>

济南协和双语 实验学校 信息公告

济南协和双语实验学校坐落于济南市高新区,是山东协和学院举办的12年一贯制寄宿(走读)学校,设小学部、初中部、高中部,面向全省招生。学校与济钢高中教育集团合作办学,在教育、教学、科研三大领域深度合作,形成国际化教育、个性化培养、人性化管理、传统文化浸润的育人特色,努力培养德智体美劳全面发展的优秀人才

报名方式:请家长通过学校官方网站的“报考平台”,填写报名信息,或来校参观后进行现场报名。即日起接受咨询、报名(节假日正常接待)。

学校网站:
www.xiehefz.com

参观咨询电话:0531-81307196, 81307197, 81307198

学校地点:济南协和双语实验学校(济南市临港开发区临港北路5677号)

校园简讯

济南信息工程学校 再获国赛银牌

本报6月6日讯(记者 潘世金 通讯员 郭经媛 徐秀燕)近日,2018年全国职业院校技能大赛中职组“物联网技术应用与维护”赛项在长春市机械工业学校举行,本次比赛共有来自全国的116所职业院校的348名选手参加。

济南信息工程学校孙永梅、马春清两位老师指导的姬振华、邢宝雨、张玉振三名参赛选手经过赛前刻苦训练,赛场团体协作,凭借过硬的技术技能和心理素质获得团体二等奖,为学校今年的国赛再添一枚银牌。

济南理工学校学生 全部通过技能抽测

本报6月6日讯(记者 潘世金 通讯员 唐婧慧 杨丽瑶)近日,济南市中职学校技能抽测考评工作组来到济南理工学校,对物流服务与管理、计算机应用、学前教育三个专业进行了技能抽测。

本次抽测活动共抽测了图像处理、Photoshop、视唱、美术、拣货出库作业四个项目,学校物流服务与管理、计算机应用、学前教育三个专业122名学生参加了测试。经过近两个小时的测试

与评测,三个专业四个项目的测试均取得了优良的成绩,赢得抽测考评专家的一致好评。

长期以来,济南理工学校一直将技能普测作为学校专业建设和教学管理的重要内容,将技能抽测标准作为检验学校各专业技能水平的重要依据,倡导广大师生为提高职业学校教学效果,促进学校专业技能教与学的质量提升勤于实践、苦练技能。

槐荫区礼乐佳苑幼儿园 创新师德师风建设

近期,槐荫区礼乐佳苑幼儿园党支部通过“点、线、面”结合创新党建工作,取得良好效果。以党支部为“点”制定学习清单,明确学习任务,班子成员率先学、创新学、学以致用,为党员做出榜样。

党支部再与每位党员一对一结

对成“线”,督促党员自觉学习提高认识。多条线紧密结合形成一个学习的“面”,互相沟通学习感悟。再通过演讲座谈等形式辐射到全园职工,形成强大学习共同体,进一步固化了教师廉洁从教、文明从教、爱岗敬业的良好师德师风。

济铁二七幼儿园 “安全成长”的节日礼物



本报6月6日讯(记者 张琪)六一儿童节期间,铁路二七幼儿园邀请二七街道办事处工作人员来到幼儿园,为孩子们组织了“安全在我心,快乐伴成长”主题庆六一活动。从儿童防性侵教育和儿童安全知识教育两方面,用生动的形式对孩子们进行了知识讲解,增强日常安全意识,为大班幼儿进入小学积累安全经验。

二七新村街道办事处及铁一社区工作人员来到幼儿园,街道办事处法制科张婷老师认真讲解了小朋友在生活中可能受到的伤害,孩子们非常感兴趣,听得都很专注。张老师通过动画讲解了幼儿的敏感部位,并结合游泳衣的直观视觉效果,让幼儿知道男生、女生的敏感部位;利用图片、实例,让孩子们懂得哪些行为是对的、哪些行为要

坚决拒绝;通过认识常见安全标志,让幼儿了解安全标志的含义,培养他们的安全意识。最后张老师还结合案例“走丢怎么办”给孩子们以启发,让他们懂得一旦走丢,要沉着冷静,在保证自身安全的同时学会正确寻求帮助,找到家长。

活动中,二七新村街道办事处的工作人员还为小朋友带来了六一儿童节的礼物,受到孩子们的热烈欢迎。济铁二七幼儿园姚园长表示,通过这次安全教育活动,孩子们对自身安全有了更深刻的认识,提高了自我保护能力,度过了一个有意义的六一。